展品质量标准初探
——美国ANSI/UL2305展览展示装置制作与安装安全标准简介
闫宏 博士 

北京全景多媒体信息系统公司 首席科学家 总工程师
全景开放实验室以科技馆、博物馆通用展示技术和产品，展示专用仪器设备，光、机、电计与算机集成一体化展品及其检验测试技术、方法与标准的研究、设计、开发为使命，面对科技馆、博物馆、展品设计制作企业和个人，提供交流、论证与试验、验证的平台和服务。基于上述理由，本文对美国UL2305展览展示装置制作与安装安全标准做简要介绍。
一．UL标准简介
保险业者实验室有限公司（UL）推出的UL标准使用并保持标准通用标示语言（SGML）的开发风格。SGML——国际标准（ISO 8879-1986）——是一种描述性的标注语言，只对文档的结构和目的进行描述，而不描述文件在页面上显示的样式。

标准的原件作为官方文件存放在UL Northbrook（IL）的办公室，主要进行UL服务和产品所涉及的相关要求的符合，或者对标准准确性提出的质疑进行解答。

UL享有UL安全标准的著作权。不允许对标准的打印稿、发布磁盘（作为磁盘版标准）和发布磁盘中的文件进行任何改变。所有 UL标准以及其所有著作权，所有权，和其它任何与标准相关的权利都归UL独享。

UL安全标准的修订版不断更新。只有包括最新被采用修订的UL安全标准的版本是有效的。

UL提供“原样”标准，但不提供任何保证，无论是以声明还是在引申内容中，其中包括但不限于引申的对于产品适销性或其适用于某种特殊目的的保证。

UL对于任何特殊的、偶然事故引起的、具有因果关系的、间接的或类似原因的损失，包括盈利损失，存款损失，数据损失以及任何由于使用或无力使用此标准所造成的损害不承担连带责任，即便UL或被授权的UL代表已被告知损害存在的可能性。在任何情况下，无论对方要求如何，UL承担的连带责任不超出为购买标准所支付的费用。

UL将尽力对有关标准电子板的技术支持要求做出答复。然而这一技术支持服务是建立在合理努力可以达到这一基础上的，并且UL有可能无法满足所有提出的技术支持要求。UL对于电子板标准的技术支持，只针对使用限定环境以及操作系统的情况。UL的技术支持政策可能随时更新，恕不另行通知。

UL保留在不预先通知情况下，对标准的格式、表述方式、文件类型和格式、发布方法和格式在印刷版和电子版中进行修改的权力。

UL安全标准电子版的使用者同意为UL提供辩护、赔偿，并保证UL不对在用户将电子标准存储于用户计算机过程中引入的错误和文件改动导致的任何损失、花费、连带赔偿责任、损害、诉讼、判决（包括合理的诉讼费）负责，也不承担相应损失和责任。

如果用户购买的是单用户电子版标准，一份电子标准可以存储于用户的个人计算机硬盘中，或用于针对单独用户的网络文件服务以及以同一时间只允许单独用户访问的方式存储于多用户计算机的永久存储器中，并且保证不可能多用户同时访问文件。

如果用户购买的是多用户电子版标准，一份电子标准可以用于单独的网络文件服务，可以存储于多用户计算机的永久存储器中，或用于互联网服务，但是同事接入的用户不得超过授权用户数。

用于网络目的的电子版标准，比如用于标准要求的、检索，执行某个词语的查询之类。每份单用户电子版标准只允许打印一份标准的拷贝。多用户电子版标准只允许为每个授权用户打印一份标准的拷贝。由于UL和不同电子版标准用户所使用的计算机/软件/打印机设置不同，标准的打印拷贝有可能看起来与电子版屏幕显示或印刷版标准不完全相同。

购买UL标准的组织其雇员可以对标准中与其事务相关的，或实际内部使用需要的一页或多页进行复制。

除了那些在对注释中标注了将来生效日期的段落，小结，图表和其它元素之外，标准中的要求是即时生效的。对于目前标准要求中已被修订，并注了标要求未来生效日期的部分被置于标准之后，并在这部分之前注释“取代标准”。

早于标准规定的生效日期提交的新产品文件，应根据本标准所有要求进行判断，包括那些标出未来生效日期的要求，除非该应用特别指出对产品的判断应遵循现行标准。然而，如果应用选择这一选项，它应该被注明与本（现行）标准所有要求符合是本标准在生效后提供后续的条目、识别和进一步服务的条件，并且对这一点的理解应着重强调。
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三．UL2305前言

A．本标准包含了保险业者实验室（有限）公司（UL）在下面给出的限制范围和本标准所涵盖的领域进行后续服务时，对被保险产品的基本要求。这些要求是建立在良好的工程原理，相关研究、实验记录，行业经验以及通过与制造商、用户、检查机构和其它特殊经验者磋商并总结得到的相关信息，而后对生产、安装、使用中问题做出的正确评估基础之上的。

B．制造商对本标准的遵守是制造商产品受到持续保险的条件之一。

C．在检验和试验中，如果发现产品其他特性将低于标准预期的产品安全等级，即使产品符合标准中的文字描述，也不意味着可以判定其符合标准的要求。

D．如果产品使用的材料或采用的结构与标准特定要求冲突，则不能视为符合标准。如果产品所使用的材料或所使用的结构在标准中未作陈述，但依据标准内容进行检验和试验后满足标准内容，可以视为符合标准。

E．UL为其自身目标而奋斗，不对任何制造商或其它组织负责。UL的观点和发现，代表其对实际操作经过必要考虑的专业判定，并且是当时行业中最优的。UL不对任何使用或依靠标准的人负责。UL不承担招致任何由于损失引起的责任，包括间接损害，源于或与标准使用、解释、信任相关的损害。

F．UL标准中要求的许多实验本身存在危险，在进行此类实验过程中应为人员和财产提供足够的安全保护。
四．UL2305适用范围
1.1 这些要求适用于室内使用的展览展示装置的制作，包括展览，展示，发布会，会议以及集会中临时使用的照明，动画和动态展示以及内容展示。这些装置用于展览中的临时展示。系统和电子元件应满足国家电子规约，NFPA70，并满足本标准对安装要求。这些要求覆盖便携商业展示系统，悬挂部件和其它装配展示系统。

1.2本标准适用于的展览展示装置电源在交流600V或更低的范围内。

1.3本标准适用于展览展示装置中使用的照明箱。电子广告展示和电子信号灯应遵循电子信号灯标准，UL48。

1.3.1 本标准要求覆盖电压低于直流250V或交流600V的，从展览设施向展览展示装置或在展览展示装置中展示或展出的展览设备及产品临时供电的，安装于地毯下的通用中心电缆束，以及安装或固定在线束上面的连接插头和电缆接头，以上部分应满足518.3（B）国家电子规约，ANSI/NFPA 70。-1.1.3在2003年6月13日增补

1.4本标准要求不适用于展览展示装置中展示或展览的产品，如汽车，音响，工具或展览展示设备。

1.5 本标准中的要求不适用于存储于展览展示装置中的易燃物品，如宣传册和免费样品。

1.6本标准要求不适用于以下在展览展示装置中使用的材料和它们的连接部件。

a) 天然气体燃烧设备

b) 烹调设备

c) 明火设备

d) 展览中使用的可能导致人身伤害的材料或过程

e) 压力容器

f) 石化燃料设备

g) 使用可燃液体的液压设备

h) 辐射装置，包括激光器

i) 可燃液体

j) 展览展示装置之外的压缩空气

1.7 如产品包含本标准要求未涉及的新特性，特征，原件或系统，并且有可能造成火灾、电击事故或人身伤害时，应该考虑使用恰当的附加部件和最终产品要求以保证本标准预期的安全等级。如产品的特性，特征，原件或系统与本标准的要求和条款相抵触则不符合标准要求。对标准中要求的修改应该遵循标准开发、修订和使用方法。 
五．UL2305小结

最新版ANSI/UL 2305标准于2003年8月9日被指定为美国国家标准（ANSI）。ANSI所通过的标准并不包括封面页，转承页，题目页，前言以及附录A（增补与删减部分）。
致谢：作者感谢曾经的同事路烁博士、刘峰博士，利用一年多的业余时间翻译、校对了该标准以及其他三个与展览展示相关的美国国家标准的全部内容。对他们为建立中国展览展示和科技传播行业，特别是科技馆展品的规范标准所作出的努力和严谨、求实的科学态度表示崇高的敬意。
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